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СПОСІБ ЗМЕНШЕННЯ ДИНАМІЧНИХ  

НАВАНТАЖЕНЬ У ЗАЧЕПЛЕННІ ЗУБЧАСТИХ ПЕРЕДАЧ 
 

Виробництво механічних передач за обсягом продукції, що реалізується, є одним із самих 

масових у світі [1]. При цьому найбільш широко застосовуються в машинобудуванні зубчасті 

передачі. 

Від правильного проектування, виготовлення та експлуатації залежить строк служби зуб-

частих передач. 

До чинників, які негативно впливають на роботу зубчастих передач, але які враховуються 

при проектуванні, належить: нерівномірність розподілу навантаження між зубцями коліс, нері-

вномірність розподілу навантаження по ширині вінців зубчастих коліс та динамічні наванта-

ження в зачепленнях зубців. Динамічні навантаження, які викликаються допустимими похиб-

ками кроку та форми профілю зубців, враховуються при проектуванні передач шляхом вико-

нання перевірних розрахунків на контактну втому та втому при згинанні. 

При проектуванні зубчастих передач також виконуються перевірні розрахунки на міцність 

при дії короткочасних навантажень. 

Короткочасні перевантаження, які не враховуються при перевірних розрахунках зубців ко-

ліс передач на втому і які залежать від режиму роботи двигуна та робочого органу машини, 

суттєво збільшують динамічні навантаження у зачепленні. При нечастих короткочасних пере-

вантаженнях, для запобігання втрати статичної міцності зубців, виконують за відомими форму-

лами перевірку зубчастих передач на міцність. 

Але при частих пусках такі короткочасні перевантаження можуть суттєво впливати на 

пришвидшення втомного руйнування зубців. 

Тому виникає необхідність зменшувати динамічні навантаження в зачепленні зубців в пе-

ріоди пуску. 

Основними методами, які дозволяють зменшувати динамічні навантаження в передачі, є: 

підвищення точності виготовлення і складання механізму; збільшення коефіцієнта перекриття 

зубців коліс; зменшення моментів інерції зубчастих коліс. 

Найбільш ефективним засобом зменшення динамічних навантажень є демпфування шля-

хом збільшення крутильної податливості зубчастих коліс. Найбільшого поширення набуло 

конструктивне демпфування коливань навантаження за рахунок використання пружних елеме-

нтів в конструкціях коліс. 

При цьому висока крутильна податливість досягається за рахунок пружного з’єднання обо-

да зубчастого колеса з маточиною через ряд пружних елементів (металічних або гумових) [2, 

3]. Така конструкція зубчастих коліс суттєво ускладнює їх виготовлення, монтаж та обслугову-

вання при експлуатації. 

В запропонованій конструкції зубчасте колесо, вінець якого виконано як одне ціле з півму-

фтою пружної муфти, установлюється на вал через підшипник кочення а через пружні елемен-

ти з’єднуються з півмуфтою, яка закріплена на валу за допомогою шпонкового або зубчастого 

з’єднання. З метою недопущення резонансу крутильних коливань, які виникають при цьому, 

пружні елементи мають змінну жорсткість і забезпечують необхідну високу крутильну подат-

ливість зубчастого колеса. 

Демпфуюча здатність такої конструкції зубчастого колеса сприяє зменшенню динамічних 

навантажень та згасанню коливань. 
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